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Vlastivědné muzeum v Šumperku, příspěvková organizace, se sídlem Hlavní třída 22, 

Šumperk, IČ: 000 98 311 

 

    Plán Vlastivědného muzea v Šumperku (dále jen VM Šumperk) pro rok 2011 byl, jako 

každoročně, vypracován s důrazem na plnění všech základních funkcí muzea včetně standard. 

Výsledky roku 2009 ukázaly, že trend zlepšování komunikace mezi muzeem a návštěvníky, 

„otevření“ muzea pro širokou veřejnost, nabídka komentovaných prohlídek a doprovodných 

programů, rozšíření doplňkových služeb, atd. je správný a jedině touto cestou je možné i 

v době ekonomické recese udržet alespoň přijatelný stav placené návštěvnosti.   

     V oblasti sbírkotvorné činnosti bude pokračovat získávání nových přírůstků obvyklými 

způsoby (vlastním sběrem, dary, převody, dědictvím), důsledně v souladu se Zřizovací 

listinou a Strategií sbírkotvorné činnosti při dodržování zásad muzejní tezaurace. Nákupy 

sbírek budou s ohledem na nevyjasněný stav jejich financování omezeny. Sbírky budou 

odborně zpracovávány, evidovány a inventovány dle zákona 122/2000 Sb., v platném znění, a 

dle vnitřních předpisů organizace. Zákonná desetiletá lhůta pro inventarizaci sbírek vyprší 

právě v roce 2011, proto je nutné, aby na konci roku 2011 byly všechny sbírky i podsbírky  

inventarizovány na 100%. Pokračovat bude i zpracování karet na PC v programu DEMUS a 

digitalizace sbírek, ať vlastními silami či externí firmou, včetně jejich prezentace na 

webových stránkách muzea www.muzeum-sumperk.cz/sbírky/. 

     V oblasti péče o sbírky se VM Šumperk pokusí získat finanční příspěvek z programu ISO, 

i když v roce 2010 poprvé po dlouhé době nebylo vyhověno ani jedné ze žádostí, které na 

tento program byly VM Šumperk zaslány.  

     Při práci v depozitářích bude kladen důraz zejména na dodržování zákona a vnitřních 

předpisů, korektní vedení přírůstkových knih, jejich řádná autorizace a dopracování lokací a 

řádné sledování klimatických podmínek. Pozornost bude zaměřena také na ochranu sbírek 

muzejní povahy před krádežemi, vloupáním a požárem dle Metodického pokynu MK ČR č. 

1/2010. 

     Vědecko-výzkumná činnost bude pokračovat v intencích roku 2010, tj. úkoly budou 

stanovovány na přesně vymezené časové období s tím, že budou každý rok předkládány 



konkrétní výstupy (výstavy, články, přednášky, atd.).  Podle počtu a kvality výstupů vědecko-

výzkumné činnosti pro organizaci budou také uvolňovány, dle finančních možností 

organizace, finanční prostředky na tuto činnost – systém vnitřních grantů. Tento systém byl 

nastolen v roce 2010, ovšem teprve na základě analýzy práce z letošního roku bude možné 

zhodnotit přínos vědecko-výzkumných úkolů pro organizaci a podle toho i vypracovat 

rozpočet. V žádném případě nebudou podporovány ty projekty, které dlouhodobě nepřinášejí 

žádné výsledky. 

     Při prezentační činnosti bude nadále kladen důraz zejména na muzejní výstavy, přednášky 

a publikace, čerpající z vlastních sbírek a z vlastní vědecko-výzkumné činnosti (viz odstavec 

výše). Zcela nezbytné pro návštěvnický úspěch výstavy jsou i doprovodné programy, 

komentované prohlídky a různé materiály k výstavám – pracovní listy, kvízy, interaktivní 

prvky. Na příkladu výstavy Cesta do pravěku je možné potvrdit, že jedna výstava je schopná 

udržet zájem návštěvníků po dobu více než půl roku. Ani v posledním měsíci trvání výstavy 

nebyl zaznamenán pokles návštěvnosti. Důvodem je skutečnost, že se podařilo vtáhnout 

návštěvníka do děje výstavy použitím interaktivních prvků a příklady experimentální 

archeologie, pro děti i dospělé byly nachystány hádanky, kvízy, křížovky, hry a skládačky. 

Pětitisícová návštěvnost a velmi kladné ohlasy veřejnosti potvrdily, že výstava s množstvím 

unikátních exponátů, předkládající spoustu odborných informací, nemusí být vůbec nudná a 

může být zábavná a poučná i pro děti. V roce 2011 se předpokládá pokračování archeologické 

výstavy Cesta do pravěku a veřejnosti budou představeny archeologické památky středověké. 

I „středověká“ výstava bude instalována v podobném duchu jako „pravěká“, tj. budou 

zařazeny interaktivní prvky i experimenty.  

    Předkládaný plán je výstav je pouze rámcový, je možné, že dojde k jeho úpravě, popř. 

redukci, a to v závislosti na aktuální situaci. Z krátkodobých výstav, které jsou naplánované 

na rok 2011, jsem již upozornila na archeologickou výstavu, která bude od února do srpna 

instalována v Galerii Šumperska. Ve Výstavní síni Muzea v Šumperku bude na jaře 

pokračovat výstavní cyklus Člověk – tvůrce, tentokrát na téma hlína, prázdninová výstava 

bude věnována spolkům. V Hollarově galerii bude výstava, kterou se šumperské muzeum 

zapojí do akcí k roku lesa. Především děti určitě potěší výstava, která představí stavebnici 

Merkur. Krátkodobé výstavy ve staré škole na zámku Úsov, v Klášterním kostele a 

v Památníku Adolfa Kašpara budou opět spíše doplňkové, protože v těchto zařízeních jsou 

návštěvnicky nejatraktivnější stálé expozice. V oblasti stálých expozic je na rok 2011 

plánované zahájení stavebních úprav pro expozici archeologie ve sklepě v muzeu 

v Mohelnici. V roce 2010 byl zpracován projekt i výtvarný návrh instalace expozice, bylo by 



tedy žádoucí zahájit budování expozice archeologie, která měla v minulosti v mohelnickém 

muzeu velkou tradici. Specializované expozice se vůbec těší většímu zájmu veřejnosti než 

expozice obecné.  

          V oblasti propagace se v roce 2010 udělal velký pokrok. Bylo zřízeno samostatné 

pracoviště pro propagaci, jehož úkolem je vytvářet plakáty a propagační materiály, zajišťovat 

informovanost veřejnosti, novinářů a médií. Na základě výsledků ankety bylo více pozornosti 

věnováno prezentaci na internetových serverech, např. Turistika.cz, Kudy z nudy, Seznam.cz, 

atd. Samozřejmostí je aktuálnost a přehlednost vlastních webových stránek. Přetrvávající 

barieru mezi muzeem a školami prolomily výstavy jako Cesta do pravěku nebo Člověk 

tvůrce, které zaznamenaly enormní zájem škol. Ukázalo se, že pokud je nabízený produkt 

kvalitní, nabízí doplňkové služby a je v souladu s osnovami škol, pak stačí standardní 

propagační prostředky a úspěch je zaručen. Propagace je důležitá, není však všemocná. 

Úspěšně lze nabízet jen opravdu kvalitní výstavy a programy. 

         I v roce 2011 budou pokračovat opravy a údržba budov, které má VM Šumperk ve 

správě či v nájmu. Z roku 2010 se přesouvá dokončení opravy střešní krytiny na severním 

křídle Pavlínina dvora v Šumperku. Nutnost dokončení opravy umocňuje fakt, že v letošním 

roce došlo k zatečení a poškození nově rekonstruované výmalby v prostorách stálé expozice. 

O něco příznivější je situace na objektu „kočárovny“ v areálu zámku Úsov, kde se podařilo 

sdružit finanční prostředky a opravit velkou část střechy. Ovšem minimálně ¾ střechy ještě 

čekají na obnovu. V této souvislosti budou opět probíhat jednání s vlastníky těchto budov 

(Město Šumperk a Město Úsov) a budou hledána řešení, jak společně zajistit finanční 

prostředky (žádosti o dotace z Ol. kraje, popř. z Havarijního střešního fondu).  

      Stěžejním úkolem oddělení provozu a výroby by v roce 2011 mělo být zahájení 

stavebních úprav sklepa Muzea v Mohelnici za účelem vybudování expozice archeologie. To 

ovšem bude závislé na finančních možnostech organizace. Samozřejmostí bude podíl na 

údržbě všech objektů ve správě muzea, výrobě vybavení kanceláří a výstavního fundu a 

pomoc při instalacích výstav (montáž, demontáž, osvětlení, audioefekty, nátěry  apod).  

     V rámci doplňkové činnosti se s největšími příjmy počítá opět z pronájmů nevyužitých 

prostor, z krátkodobých pronájmů zejména nádvoří Pavlínina dvora a Klášterního kostela a 

také z činnosti stolařů a zámečníků. Nově od roku 2010 provozuje VM Šumperk i hostinskou 

činnost, a to v občerstvení na zámku Úsov a ve formě stánkového prodeje i na akcích 

v Pavlínině dvoře v Šumperku. 

     Ekonomické oddělení se bude i v roce 2011 potýkat s pokračující reformou účetnictví 

státu. Reforma v oblasti veřejných financí, která byla zahájena v roce 2010, přináší nový 



systém účetnictví i pro příspěvkové organizace . Jde o změny vyvolané novými právními 

normami v metodice účetnictví, vyžadující nové přístupy ve výkaznictví účetních jednotek a v 

systému přenosu dat do Centrálního systému účetních informací státu (ČSÚIS). Velkou 

neznámou jsou v tomto okamžiku také úspory, které avizuje vláda v rámci udržení 

přijatelného schodku státního rozpočtu. Případné úpravy ve výši dotace na provoz by 

samozřejmě vyústily v modifikaci Plánu činnosti na rok 2011. 

      

                  Na základě podkladů jednotlivých vedoucích oddělení zpracovala 

 

                                             PhDr. Marie Gronychová, ředitelka VM v Šumperku  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



l. Sbírky  
 
Zařazování předmětů do sbírek, jejich evidence a dokumentace, inventarizace, zápis do CES 

a další práce budou prováděny dle zákona č. 122/2000 Sb., v platném znění, vyhlášky             

č. 275/2000 Sb., Metodického pokynu MK k provádění některých činností souvisejících          

s tvorbou sbírek, péčí o sbírky a vývozem sbírkových předmětů do zahraničí a také dle 

Strategie sbírkotvorné činnosti VM Šumperk.  

 

1.1. Evidence  

 

1.1.1 Chronologický zápis  

Sbírka šumperského muzea  

Podsbírka archeologická    

- doplňování podsbírky systematickým sběrem, z výzkumu, příp. dary                          Halama 

- kontrola stavebních aktivit v regionu dle požadavků investorů                                     Halama 

- dle požadavků záchranný archeologický výzkum                                                          Halama 

- v případě zahájení stavby realizace plánovaného archeologického dohledu a výzkumu při 

stavbě silničního obchvatu (I/44) Zvole a Vlachova                                                        Halama 

- zpracovávání Nálezových zpráv a Hlášení z archeologických dohledů a výzkumů pro 

Archeologický ústav a též Národní památkový ústav, ú.o.p. Brno.                                 Halama 

 

Podsbírka historická  

historie – průběžné systematické doplňování podsbírky, sbírkotvorná činnost z výzkumného 

úkolu a dary  

- dokumentace změn společnosti – Šumpersko                                                         Doubravský  

- dokumentace obcí regionu                                                                                      Doubravský  

regionální knihovna – systematická a aktuální dokumentace regionální literatury, mapování 

činnosti regionálních tiskáren a grafických studií                                                           Berková  

umělecká historie – doplňování fondu systematickým sběrem, sbírkotvornou činností z 

výzkumného úkolu, dary a převody                                                                               Turková   

- dokumentace výtvarných aktivit regionu, doplňování sbírkového fondu uměleckých řemesel 

se zaměřením na 2. polovinu 20. stol.                                                                             Turková  

- doplňování podsbírky fotografiemi, pohlednicemi a kresbami se zaměřením na historickou 

architekturu regionu                                                                                                        Filipová  



národopis – doplňování fondu systematickým sběrem, sbírkotvornou činností z výzkumného 

úkolu, dary, převody                                                                                                     Kudelová 

-dokumentace lidových řemesel a umění na území šumperského okresu, dokumentace 

mizejících forem lidové kultury                                                                                    Kudelová  

 

Podsbírka geologická  

- doplňování podsbírky vlastním sběrem systematickým, z výzkumného úkolu, dary                                         

                                                                                                                                         Dvořák  

Podsbírka botanická 

- doplňování podsbírky vlastním systematickým sběrem, vlastní sbírkovou činností         

                                                                                                                                    Zmrhalová 

 Podsbírka zoologická  

- doplňování podsbírky vlastním sběrem, dary                                                               Dvořák 

 

Sbírka mohelnického muzea  

Podsbírka historická  

- vlastní systematické doplňování podsbírky, sbírková činnost z výzkumných úkolů, dary a 

převody - dokumentace změn společnosti - Mohelnicko                                             Žouželka  

 

Podsbírka archeologická  

- doplňování podsbírky systematickým sběrem, z výzkumu, příp. dary                          Halama  

- kontrola stavebních aktivit v regionu dle požadavků investorů (především hloubení 

kanalizací, liniové stavby SME a stavby RD v různých obcích regionu).                       Halama 

- dle požadavků záchranný archeologický výzkum                                                          Halama  

- zpracování Nálezových zpráv a Hlášení z archeologických dohledů a výzkumů pro 

Archeologický ústav a též Nár. památkový ústav, ú.o.p. Brno                                        Halama 

 

Sbírka PAK v Lošticích  

Podsbírka výtvarná  

- doplňování podsbírky výtvarnými díly a dokumentačním materiálem vztahujícím se k životu  

a dílu malíře a ilustrátora Adolfa Kašpara – vlastní systematický sběr, sbírkotvorná činnost  

z výzkumného úkolu, dary                                                                                              Turková  

 

 



Sbírka Havelkova muzea v Lošticích:  

Podsbírka historická  

- doplňování podsbírky systematickým sběrem, sbírkotvorná činnost z výzkumného úkolu, 

dary, volným nákupem a převody - dokumentace změn na Lošticku      Doubravský, Kudelová 

  

Sbírka zábřežského muzea  

Podsbírka historická  

- systematické doplňování podsbírky vlastní sbírkovou činností z výzkumného úkolu, nákupy 

a dary, dokumentace změn na Zábřežsku                                                                    Tempírová   

- dokumentace silniční a železniční dopravy regionu                                                 Tempírová  

 

Sbírka Lovecko lesnického muzea v Úsově 

Podsbírka historická  

- systematické doplňování podsbírky vlastní sbírkovou činností a dary                                    

                                                                                                               Zmrhalová, Doubravský 

   

                           

Poradní sbor pro sbírkotvornou činnost:  

- pravidelná jednání – 4 x za rok, dle Směrnice ředitele VM v Šumperku 2/2003 – Stanovy 

PSSČ, Směrnice ředitelky VM v Šumperku 5/2004 – Strategie sbírkotvorné činnosti VM  

 

 

1.1.2. Systematická evidence  

Průběžné zajišťování evidence nových přírůstků po schválení v PSSČ a v CES dle zákona 

č.122/2000 Sb., vyhlášky č. 275/2000 Sb.  

 

 

Sbírka šumperského muzea  

1.1.2.1.Podsbírka historická  

historie – katalogizace sbírkových přírůstků dokumentujících změny ve společnosti 

Šumperska, evidovaných v chronologické evidenci podsbírky v letech 2008– 2011  

- cca 100 ks                                                                                                               Doubravský  

regionální knihovna - katalogizace muzejních přírůstků regionální literatury, evidovaných v 

chronologické evidenci podsbírky v letech 2008 – 2011 – cca 30 ks                           Berková  



umělecká historie –průběžná katalogizace nových přírůstků regionálního výtvarného a 

užitého umění, evidovaných v chronologické evidenci podsbírky v letech 2008 - 2011  

– cca 150  ks                                                                                                    Turková, Filipová   

národopis – průběžná katalogizace muzejních přírůstků dokumentujících lidová řemesla a 

umění na území šumperského okresu, evidovaných v chronologické evidenci podsbírky v 

letech 2008 – 2011 – cca 100 ks                                                                                   Kudelová  

 

1.1.2.2.Podsbírka archeologická  

- průběžná katalogizace nálezů z výzkumů, ojedinělých nálezů při archeologických 

dohledech, systematických sběrech, darů a též odevzdaných nálezů z amatérské detektorové 

činnosti, zapsaných v letech 2008-2011.                                                                          Halama 

                                                                                                                                           

1.1.2.3.Podsbírka geologická  

– katalogizace nových geologických sbírkových přírůstků, evidovaných v chronologické 

evidenci podsbírky v roce 2010-2011  – cca 20 ks                                                          Dvořák 

 

1.1.2.4.Podsbírka zoologická  

– katalogizace nových zoologických sbírkových přírůstků, evidovaných v chronologické 

evidenci podsbírky v roce 2010-2011  – 20 ks                                                                Dvořák  

 

1.1.2.5.Podsbírka botanická  

– katalogizace nových botanických sbírkových přírůstků, evidovaných v chronologické 

evidenci podsbírky v letech 2011 – cca 200 ks                                                           Zmrhalová  

 

 

Sbírka mohelnického muzea  

1.1.2.6.Podsbírka historická  

-  katalogizace přírůstků dokumentujících změny ve společnosti na Mohelnicku, evidovaných  

v chronologické evidenci podsbírky v letech 2008 – 2011 – cca 200 ks: 

 – historie                                                                                                                       Žouželka                         

– výtvarné a užité umění                                                                                                 Turková 

-  národopis                                                                                                                   Kudelová 

 

 



1.1.2.7.Podsbírka archeologická  

- průběžná katalogizace nálezů z výzkumů, ojedinělých nálezů při archeologických 

dohledech, systematických sběrech, darů a též z amatérské detektorové činnosti, zapsaných 

v letech 2008-2011.                                                                                                          Halama   

 

Sbírka zábřežského muzea  

1.1.2.8.Podsbírka historická  

- katalogizace přírůstků dokumentujících změny ve společnosti na Zábřežsku evidovaných v 

chronologické evidenci sbírky v letech 2008 – 2011 - cca 100 ks: 

– historie -                                                                                                                   Tempírová 

- výtvarné a užité umění                                                                                                  Turková 

- národopis                                                                                                                    Kudelová 

- katalogizace nových sbírkových přírůstků dokumentujících silniční a železniční dopravu 

šumperského regionu – cca 10 ks                                                                                Tempírová  

 

Sbírka PAK v Lošticích  

1.1.2.9.Podsbírka výtvarná  

- katalogizace nových přírůstků dokumentujících život a dílo Adolfa Kašpara, zapsaných v 

chronologické evidenci sbírky v letech 2010 – cca 10 ks                                            Turková  

 

Sbírka Havelkova muzea v Lošticích  

1.1.2.10.Podsbírka historická  

- katalogizace přírůstků dokumentujících změny ve společnosti na Lošticku, evidovaných v 

chronologické evidenci sbírky v letech 2011 – cca 30 ks  

- historie -                                                                                                                 Doubravský 

- výtvarné a užité umění                                                                                                Turková 

- národopis                                                                                                                    Kudelová 

 

Sbírka Lovecko lesnického muzea v Úsově  

1.1.2.11.Podsbírka historická  

- katalogizace nových přírůstků dokumentujících vývoj lesnictví a myslivosti, zapsaných v 

chronologické evidenci sbírky v letech 2008-2011 – cca 10 ks            Zmrhalová, Doubravský  

 

 



1.2. Inventarizace sbírek  

V roce 2011 vyprší zákonná desetiletá lhůta pro inventarizaci sbírek. Je tedy nutné, aby 

všechny sbírky byly ze 100% inventovány. Výjimku tvoří sbírka šumperského muzea - 

podsbírka archeologická, která byla vytvořena až v roce 2006, desetiletá lhůta tedy uplyne 

později.   

 

Sbírka šumperského muzea  

Podsbírka historická  

Historie, etnografie, výtvarné a užité umění – 2 500 ks                                Vepřková,Turková,                         

                                                                                                                   Doubravský, Berková 

Plán celkem  2 500 ks sbírkových předmětů , tj. celkem 5 % z celkového počtu cca          

50 000 ks předmětů.  

   

Podsbírka archeologická  

- 1 700  ks                                                                                      Halama, Vepřková, Kudelová   

Plán celkem 1 700 ks sbírkových předmětů, tj. cca 15% z celkového počtu cca 10 275 ks 

předmětů v podsbírce.  

 

Podsbírka jiná – současnost:  

- plakáty – 250 ks                                                                         Vepřková, Petrášová, Berková 

Plán celkem 500  ks sbírkových předmětů, tj. 5 % z celkového počtu cca 5 500 ks 

sbírkových  předmětů  v podsbírce.  

 

Podsbírka geologická: 

-330 ks                                                                                           Dvořák, Zmrhalová, Turková  

Plán celkem 330  ks sbírkových předmětů, tj. 5 % z celkového počtu 6 533 ks předmětů 

v podsbírce.  

 

Podsbírka botanická:  

- 6 000 ks                                                                                     Zmrhalová, Kudelová, Dvořák  

Plán celkem 2 300 ks sbírkových předmětů, tj. cca 26% z celkového počtu cca 23 000 ks 

sbírkových předmětů v podsbírce.  

 

 



Podsbírka zoologická:  

-1 200 ks                                                                                    Dvořák, Zmrhalová, Vepřková 

Plán celkem 1 200 ks sbírkových předmětů, tj. cca 5 % z celkového počtu cca 24 000 ks 

sbírkových předmětů v podsbírce.  

 

Sbírka zábřežského muzea  

Podsbírka historická  

Sbírky archeologické povahy         100 ks                                                          Halama, Lubina 

Plakáty, letáky         1 000 ks                                                                       Tempírová, Berková 

Výrobky užitkové    1 600 ks                                                                                      Tempírová  

Mince     300 ks                                                                      Tempírová, Doubravský, Turková                      

Sbírka zábřežského muzea – plán celkem 3 000 ks sbírkových předmětů.  

Plán celkem 3 000 ks sbírkových předmětů, tj. celkem cca  25 % z celkového počtu cca   

12 000 ks sbírkových předmětů ve sbírce.  

 

Sbírka PAK v Lošticích  

Podsbírka výtvarná  

200 ks – ilustrace, kresby, dokumentace                                        Turková, Petrášová, Filipová  

Plán celkem 200 ks sbírkových předmětů, tj. celkem cca 5 % z celkového počtu cca   

3 700 ks sbírkových předmětů ve sbírce.  

 

Sbírka Havelkova muzea v Lošticích  

Podsbírka historická  

3 000 ks – výrobky užitkové                                                         Kudelová, Turková,Vepřková  

Plán celkem 450 ks sbírkových předmětů, tj. celkem cca 33 % ks sbírkových předmětů 

 z celkového počtu cca 9 000 ks sbírkových předmětů ve sbírce.  

 

Sbírka mohelnického muzea  

Podsbírka historická  

600 ks                                                                                        Žouželka, Doubravský, Turková  

Plán celkem cca 600 ks sbírkových předmětů, tj. celkem cca 5% z celkového počtu cca 

11 900 ks sbírkových předmětů ve sbírce.  

 

 



Podsbírka archeologická  

11 200 ks                                                                                          Halama, Žouželka, Turková 

Plán celkem cca 11 200 ks sbírkových předmětů, tj. celkem cca 14 % z celkového počtu 

cca 80 000 ks sbírkových předmětů ve sbírce.  

 

Sbírka Lovecko lesnického muzea v Úsově  

Podsbírka historická –200 ks                                                           Turková,Třísková,Drtilová  

Podsbírka zoologická – 450  ks                                                        Dvořák, Třísková, Drtilová  

Podsbírka botanická - 250 ks                                                      Zmrhalová, Třísková, Drtilová  

Podsbírka geologická – 100  ks                                                        Dvořák,Třísková, Drtilová  

Plán celkem cca 1 000 ks sbírkových předmětů, tj. celkem cca 9 % z celkového počtu cca 

11 165 ks sbírkových předmětů ve sbírce.  

 

 

1.2.1. Zpracování sbírkových předmětů za využití počítače a programu evidence 

sbírkových předmětů DEMUS:  

 

Sbírka šumperského muzea  

Podsbírka historická  

historie – průběžná katalogizace nových přírůstků                                                   Doubravský  

přepis stávajících katalogizačních karet – 200 ks                                                     Doubravský  

přepis stávajících katalogizačních karet archeologie evidovaná v historické  

podsbírce – 100 ks                                                                                                            Halama  

regionální knihovna- přepis stávajících katalogizačních karet – 200 ks                         Berková  

průběžná katalogizace nových přírůstků                                                                         Berková  

národopis – průběžná katalogizace nových přírůstků                                                    Kudelová  

umělecká historie – průběžná katalogizace nových přírůstků                          Turková, Filipová  

- přepis stávajících katalogizačních karet – 200 ks                                                         Turková  

Přepis přírůstkových knih do programu DEMUS -  kniha přírůstků  z let 1961 – 1965 – 

pokračování z roku 2010                                                                                               Vepřková 

 

Podsbírka archeologická - katalogizace nových přírůstků                                              Halama  

                                          -aktualizace mapových podkladů pro St.archeolog.seznam   Halama 

 



Podsbírka botanická  

- průběžná katalogizace nových přírůstků                                                                   Zmrhalová  

- přepis stávajících katalogizačních karet – 200 ks                                                     Zmrhalová  

 

Podsbírka zoologická  

- průběžná katalogizace nových přírůstků                                                                       Dvořák  

- přepis stávajících katalogizačních karet – 200 ks                                                          Dvořák  

 

Podsbírka geologická  

- průběžná katalogizace nových přírůstků                                                                        Dvořák  

- přepis stávajících katalogizačních karet – 200 ks                                                          Dvořák   

 

Sbírka zábřežského muzea  

Podsbírka historická  

- průběžná katalogizace nových přírůstků                                   Tempírová,Turková, Kudelová 

- přepis stávajících katalogizačních karet – 400 ks                                                     Tempírová  

- přepis stávajících katalogizačních karet – etnografie – 100 ks                                   Kudelová  

 

Sbírka mohelnického muzea  

Podsbírka historická  

- průběžná katalogizace nových přírůstků              Žouželka, Doubravský, Turková,  Kudelová  

- přepis stávajících katalogizačních karet – 200 ks                                                       Žouželka  

 

Podsbírka archeologická:  

- katalogizace nových přírůstků                                                                                        Halama  

- aktualizace mapových podkladů pro SAS                                                                      Halama  

 

Sbírka Havelkova muzea v Lošticích  

Podsbírka historická  

– průběžná katalogizace nových přírůstků                                               Doubravský, Kudelová  

(přepis stávajících evidenčních karet dokončen)  

 

 

 



Sbírka PAK v Lošticích  

Podsbírka výtvarná  

– průběžná katalogizace nových přírůstků                                                                      Turková  

(přepis stávajících evidenčních karet dokončen)  

 

Sbírka Lovecko lesnického muzea v Úsově 

Podsbírka historická  

- průběžná katalogizace nových přírůstků                                             Zmrhalová, Doubravský 

- přepis stávajících katalogizačních karet – 200 ks                                                         Třísková 

      

                                                             

1.2.2. Digitalizace sbírkových předmětů – externě, kurátoři sbírkových fondů, Petrášová 

 

Sbírka šumperského muzea  

Podsbírka historická- výrobky užitkové – 150 ks                                                       Vepřková 

                                   - historie –fotografie, písemnosti – 100 ks                             Doubravský 

                                   - výtvarné umění – nové sběry – cca 20 ks                                  Turková 

                                   - užité umění – porcelán, kamenina – 100 ks                               Turková 

                                   - etnografie – textilní výroba – 300 ks                                        Kudelová    

Podsbírka archeologická  – 100 ks                                                                                  Halama 

Podsbírka jiná – současnost – fotografie – 500 ks                                                      Vepřková  

Podsbírka botanická – akvarely V. Nováka – 100 ks                                                 Zmrhalová 

Podsbírka zoologická – preparáty – 100 ks                                                                     Dvořák 

Podsbírka geologická – 100 ks                                                                                        Dvořák 

 

Sbírka zábřežského muzea  

Podsbírka historická – výtvarné umění – 100 ks                                                       Tempírová  

 

Sbírka mohelnického muzea 

Podsbírka archeologická – 100 ks                                                                                  Halama  

Podsbírka historická – fotografie, pohlednice, písemnosti – 500 ks                            Žouželka 

 

Sbírka PAK v lošticích 

Podsbírka výtvarná – ilustrace – 200 ks                                                                        Turková 



Sbírka HM v Lošticích 

Podsbírka historická -  – fotografie – 100 ks                                                               Kudelová 

 

Sbírka Lovecko lesnického muzea v Úsově 

Podsbírka historická – fotografie – 50 ks                                                                      Třísková 

Podsbírka botanická -  50 ks                                                                                      Zmrhalová 

Podsbírka geologická – 50 ks                                                                                          Dvořák 

Podsbírka zoologická – 50 ks                                                                                          Dvořák 

Doplňování digitalizovaných sbírek na webu                kurátoři sbírkových fondů  + Zeman    

 

                                                                                                               

1.3. Restaurování a konzervace  

1.3.1. Základní ošetření  

nově získané sbírkové předměty (všechny sbírky) – cca 100 ks                                      Lubina              

 

1.3.2.Desinfekce sbírek  

Sbírka šumperského muzea  

Podsbírka historická  

 textilie – depozitáře cca 400 ks                                                   Turková, Kudelová, Vepřková  

 

Podsbírka botanická  

- vyplynování botanického depozitáře ve II. pololetí – 23 000 ks                              Zmrhalová  

- průběžná desinfekce desinsekčními prostředky během roku                                    Zmrhalová 

  

Podsbírka zoologická  

- nové sbírkové předměty před uložením do depozitáře                                                  Dvořák  

- 2. fáze plynování depozitářů obratlovců a bezobratlých - cca 24 000 ks                      Dvořák 

- doplňková desinfekce – des. prostředky ve skříních, vitrínách a entomologických krabicích                         

                                                                                                                                         Dvořák  

Sbírka zábřežského muzea  

Podsbírka historická  

- textil - depozitář - cca 400 ks                                                                                    Tempírová  

 

 



Sbírka HM a PAK v Lošticích  

Podsbírky výtvarná a historická  

- textil – depozitář – cca 200 ks                                                   Vepřková, Kudelová,Turková  

 

Sbírka mohelnického muzea  

Podsbírka historická  

- textil – depozitář – cca 200 ks                                                                                   Žouželka 

  

Sbírka Lovecko lesnického muzea v Úsově  

Podsbírka zoologická  

- očištění všech vystavených exponátů na Úsově před turistickou sezonou                 Třísková  

- plynování všech sbírkových předmětů – cca 7 000 ks                                  Dvořák, Třísková  

 

 

1.3.3. Zásadní ošetření  

 

1.3.3.1. Konzervace – cca 100 ks  

Všechny sbírky - přednostní konzervace sbírkových předmětů pro instalaci na výstavách  

                                                                                                                                           Lubina                        

Sbírka šumperského muzea  

Podsbírka archeologická  

- výzkum Nemile, 1 ks                                                                                                       Lubina 

                                                                                                                           

Sbírka mohelnického muzea  

Podsbírka historická - vybraný soubor sbírkových předmětů (stanovený na základě předávací 

inventury v roce 2007-2010)                                                                                             Lubina 

Podsbírka archeologická –- nálezy z detektorových prospekcí – cca 100 ks 

- výzkum Mohelnice, oprava hradeb u Brusova domu  (cca 50 ks)                                  Lubina 

 

1.3.3.2. Rekonzervace – cca 180  ks  

Sbírka šumperského muzea 

Podsbírka historická – vybrané předměty archeologické povahy zapsané v této podsbírce 

(cca 50 ks)                                                                                                                          Lubina 

 



Sbírka mohelnického muzea 

Podsbírka archeologická – vybrané předměty z plánované inventarizace (cca 50 ks) 

                                                                                                                                           Lubina       

 Sbírka Lovecko lesnického muzea v Úsově 

Podsbírka historická -pravidelná roční rekonzervace zbraní v expozici zámku na Úsově (cca 

80 ks)                                                                                                                                Lubina 

 

 

1.3.3.3. Restaurování – cca 200 000 Kč (dle úspěšnosti žádostí, které budou podány na MK 

ČR – program ISO) 

 

Sbírka šumperského  muzea  

Podsbírka historická  

Nábytek – lidové malované truhly, 18. století – 2 ks (příprava na výstavu), restaurátorská 

dílna Špaček, Svitávka – odhad cca 50 000 Kč 

Dřevěné čalouněné křeslo - 19. stol., restaurátorská dílna Špaček, Svitávka – odhad            

cca 40 000 Kč 

Textílie, kolekce dámských čepců, 19. stol., cca 5 ks – restaurátorka M. Motyková, Šumperk 

– odhad cca 50.000 Kč 

 

Sbírka mohelnického muzea 

Podsbírka historická 

Obraz – H 2124, 794/64, Fr. Josef I., olej na plátně, 79 cm x 63,5 cm, zlacený rám, pol. 19. 

stol. –  restaurátor ak. mal. Fr. Sysel, Kroměříž, odhad cca 5 000 Kč 

 

 

1.3.3.4. Preparace  

Sbírka šumperského muzea  

Podsbírka botanická– nové sběry (cca 200 ks)                                                        Zmrhalová 

 

1.3.3.5. Repreparace:  

ohrožené sbírkové předměty – externě 

 

 



1.4. Práce se sbírkami  

- pravidelné sledování a klimatické záznamy režimu v depozitářích – podle Směrnice 

ředitelky č. 5/2008 - Depozitární řád VM v Šumperku, nejméně 1 x za měsíc  

                                                                                           kurátoři sbírkových fondů, Vepřková 

 

- vedení záznamů o vstupech do depozitářů – dle Směrnice ředitele č. 6/2008 -  Badatelský 

řád VM v Šumperku, průběžně                                         kurátoři sbírkových fondů, Vepřková  

 

- pravidelné sledování a klimatické záznamy režimu v Galerii Šumperska – podle Směrnice 

ředitelky VM v Šumperku  č. 5/2008 - Depozitární řád VM v Šumperku, nejméně 1 x za 

měsíc                                                                                                                              Vepřková  

 

- vedení přírůstkové knihy sbírky šumperského muzea – podsbírky historické, průběžně  

                                                                                                                                       Vepřková  

 

- zpracování žádostí o změny v CESu, vedení agendy k CES pro všechny sbírky       Vepřková  

 

- vedení přírůstkové knihy sbírky šumperského muzea –podsbírky geologické, zoologické a  

botanické – průběžně                                                                                                   Zmrhalová  

 

- vedení přírůstkové knihy sbírky šumperského muzea –podsbírky archeologické –                       

průběžně                                                                                                                           Halama  

 

- vedení přírůstkových knih sbírek a podsbírek mohelnického muzea, zábřežského muzea, 

Lovecko lesnického muzea v Úsově, PAK v Lošticích a Havelkova muzea v Lošticích –  

                                                                            průběžně kurátoři sbírkových fondů, Třísková  

 

- práce se sbírkami podle Směrnice ředitele č.6/2008 - Badatelský řád VM v Šumperku a 

Směrnice č.5/2008 – Depozitární řád               kurátoři sbírkových fondů, Třísková, Vepřková  

 

- zajištění vazby evidenčních karet                                                                               Vepřková  

 

 

 



Sbírka šumperského muzea  

Podsbírka historická  

- depozitář výtvar. umění a umělecká historie –sledování a záznam klimatických podmínek 

v depozitáři, úklid v depozitářích a v regálech, zpracovávání lokačních seznamů, spolupráce 

na digitalizaci sbírkových předmětů, vyhledávání a zpětné uložení zapůjčovaných sbírkových 

předmětů                                                                                                                         Turková  

- depozitáře obecné historie a militárií– sledování a záznam klimatických podmínek 

v depozitáři, inventarizace a zpracovávání lokací, úklid v depozitářích a v regálech, označení 

nově získaných sbírkových předmětů, spolupráce na digitalizaci sbírkových předmětů, 

vyhledávání a zpětné uložení zapůjčovaných sbírkových předmětů                            Vepřková  

- depozitář národopisu – sledování a záznam klimatických podmínek v depozitáři, uložení 

sbírkových předmětů, lokace, kontrola evidenčních záznamů, spolupráce na digitalizaci 

sbírkových předmětů, umístění desinfekce-textil, spolupráce s konzervátorem na základním 

ošetření sbírek                                                                                                               Kudelová  

 

Podsbírka archeologická  

-  depozitář archeologie - robotárna-kobky  – sledování a záznam klimatických podmínek 

v depozitáři, úklid depozitáře a regálů, uložení sbírkových předmětů, v souvislosti 

s inventarizacemi, zpracovávání lokačních seznamů deponovaných sbírkových předmětů, 

kontrola lokací v přírůstkových knihách a na evidenčních kartách, spolupráce na digitalizaci 

sbírkových předmětů                                                                                                        Halama  

 

Podsbírka geologická  

- depozitář geologie – sledování a záznam klimatických podmínek v depozitáři, úklid             

v depozitáři, uložení nových sbírek a  zpracování lokačních seznamů, spolupráce na 

digitalizaci sbírkových předmětů, inventarizace                                                              Dvořák 

                                                                                

Podsbírka zoologická  

- depozitář zoologie – sledování a záznam klimatických podmínek v depozitáři, úklid             

v depozitáři, zpracování lokačních seznamů, umístění desinfekce, spolupráce na digitalizaci 

sbírkových předmětů, doplnění konzervačních tekutin do formalínových a lihových preparátů                         

                                                                                                                                          Dvořák 

 

 



Podsbírka botanická  

- sledování a záznam klimatických podmínek v depozitáři, zhotovování přebalů z balicího 

papíru, uložení sbírkových předmětů, lokace + třídění herbářových položek, průběžná 

desinfekce, preparace, sušení a determinace herbářových položek, evidence (katalogizace) a 

inventarizace sbírkových předmětů,  spolupráce na digitalizaci sbírkových předmětů  

                                                                                                                                   Zmrhalová  

 

Sbírka zábřežského muzea  

Podsbírka historická  

- sledování a záznam klimatických podmínek v depozitáři, ve výstavních prostorách a 

v expozici, inventarizace,  zpracování lokací, úklid v depozitářích a v regálech, označení nově 

získaných sbírkových předmětů, spolupráce na digitalizaci sbírkových předmětů   

                                                                                                                                     Tempírová  

 

Sbírka PAK v Lošticích  

Podsbírka výtvarná  

- uložení sbírkových předmětů v depozitáři v Pavlínině dvoře v Šumperku, sledování a 

záznam klimatických podmínek v depozitáři, doplňování lokací spolupráce na digitalizaci 

sbírkových předmětů, inventarizace                                                             Turková, Mošovská  

 

Sbírka Havelkova muzea v Lošticích  

Podsbírka historická  

- sledování a záznam klimatických podmínek v depozitáři, dokončení uložení přestěhované 

sbírky Havelkova muzea z prostor tzv. kovárny na robotárnu, postupné zpracování lokací a 

lokačních seznamů sbírkových předmětů, spolupráce na digitalizaci sbírky  

                                                                                                                   Vepřková, Kudelová 

Sbírka Lovecko lesnického muzea v Úsově  

Podsbírka zoologická  

-  sledování a záznam klimatických podmínek v depozitáři,  inventarizace, doplňování lokací, 

očista instalovaných sbírek před sezonou, spolupráce na digitalizaci sbírek            

                                                                                                                       Třísková, Dvořák 

  

 

 



Podsbírka geologická   

-  sledování a záznam klimatických podmínek v depozitáři,  inventarizace, doplňování lokací, 

očista instalovaných sbírek před sezonou, spolupráce na digitalizaci sbírek      

                                                                                                                       Třísková,  Dvořák 

Podsbírka botanická  

- sledování a záznam klimatických podmínek v depozitáři,  inventarizace, doplňování lokací, 

očista instalovaných sbírek před sezonou, spolupráce na digitalizaci sbírek              Třísková,                  

                                                                                                                                   Zmrhalová  

Podsbírka historická  

- sledování a záznam klimatických podmínek v depozitáři,  inventarizace, doplňování lokací, 

očista instalovaných sbírek před sezonou, spolupráce na digitalizaci sbírek    

                                                                                                                       Třísková, Turková             

 

Sbírka mohelnického muzea  

Podsbírka historická  

- sledování a záznam klimatických podmínek v depozitáři, zpracovávání lokací a lokačních 

seznamů sbírkových předmětů, inventarizace, spolupráce na digitalizaci sbírky             

                                                                                                                                       Žouželka  

Podsbírka archeologická 

 – sledování a záznam klimatických podmínek v depozitáři,  zpracovávání lokací,                    

v souvislosti s inventarizací  sbírek kontrola evidenčních karet, uložení a lokace, spolupráce 

na digitalizaci sbírky                                                                                                        Halama 

 

 

1.5. Centrální evidence sbírek  

Průběžné zajišťování evidence nových přírůstků po schválení v PSSČ v CES dle zákona č. 

122/2000, vyhlášky č. 275/2000 Sb., Směrnice ředitele č. 4/2001 pro správu a evidenci sbírek 

v OVM                                                                                                                           Vepřková  

 

1.5.1. zařazení do sbírky - zpracovávání podkladů -  kurátoři sbírkových fondů 

 

1.5.2. vyřazení ze sbírky - zpracovávání podkladů -  kurátoři sbírkových fondů  

 

 



1.6. nájem a výpůjčky  

 

1.6.1. nájem - sbírkové předměty  ze sbírky šumperského muzea instalované v šumperském 

divadle – provést digitální fotodokumentaci                                               Vepřková, Petrášová 

  

1.6.2. sbírkové předměty vypůjčované z jiných muzeí – výstavní účely, převzaté výstavy 

apod.  

 

1.6.3. sbírkové předměty zapůjčované jiným muzeím apod. institucím – výstavní účely- 

expozice, zapůjčované výstavy – zpracovávání smluv o výpůjčce                             Vepřková 

 

 

1.8. Předměty se vztahem ke sbírkám v jiné evidenci  

-  pokračování v evidenci předmětů vztahujících se ke sbírkám na evidenčních kartách 

(faksimile, modely, figuríny apod.) a v evidenčních sešitech (srovnávací materiál ad.) dle 

Směrnice ředitele OVM č. 5/2002 – Evidence předmětů se vztahem ke sbírkám  

                                                                                          kurátoři sbírkových fondů, Vepřková  

 

1.8.1.Předměty v účetní evidenci se vztahem ke sbírkám 

 

1.8.3. Předměty s evidencí podle samostatných předpisů  

1.8.3.1. Knihovna  

Petrášová 

- katalogizace a evidence knižních přírůstků 

- přepis publikací v zábřežském a mohelnickém muzeu do počítačové evidence muzejní 

knihovny 

- evidence a cirkulace časopisů 

- zajištění vazby novin a časopisů z předešlého roku, evidence a katalogizace těchto 

periodik 

- meziknihovní výpůjční služba 

- obsluha a údržba kopírovacích strojů 

- distribuce vlastních tisků a publikací (komisní prodej) 

- počítačové zpracování kartotéky – 700 titulů 

- výstřižková služba publikovaných článků o muzejních výstavách i jiných akcích 



- expedice Severní Moravy stálým odběratelům 

- inventura knih půjčených zaměstnancům muzea 

- inventura knih na zařízeních – Muzeum Zábřeh, Muzeum Mohelnice, Památník 

A.Kašpara v Lošticích 

 

1.8.3.2. Archiv  

Vepřková  

- průběžné zařazování písemností  

- vedení archívní knihy, skartace  

- vedení stavebního archívu a spisovny, dotřídění, skartace a předání vybraných písemností ze  

staveb. oddělení ze 70.-90. let 20. století  

- vedení zápůjček dokumentace 

  

1.8.3.3. Fotoarchiv  

Petrášová, Vepřková 

- digitalizace sbírkových předmětů (ve spolupráci s kurátory sbírkových fondů)  

- postupné zpracovávání starší evidence do počítačového programu   

- zpracování a evidence barevných negativů a diapozitivů  

- zpracovávání a evidence CD a DVD nosičů vlastních a převzatých  

- inventarizace černobílých negativů dle přírůstkové knihy  

- zapůjčování fotografií, negativů ad., evidence badatelských listů  

- skenování a tisk různých materiálů na barev. tiskárně – dle potřeby 

 

  

2.Vědecko-výzkumná činnost  

2.1. Interní úkoly  

2.1.1. Vlastní nebo vedoucí výzkumu  

V rámci vědecko-výzkumné činnosti bude kladen důraz na to, aby úkoly byly konkrétní, měly 

určený časový rámec a jejich výsledky byly využitelné i v prezentační činnosti muzea. 

Dlouhodobé úkoly, které nepřinášejí žádné konkrétní výsledky, budou ukončeny. 

 

Výtvarní umělci regionu  

Řešitelka: Mgr. Alena Turková, PhDr. Milena Filipová  



Doplňování sbírky regionálního umění vlastními sběry, dary, výjimečně nákupy se 

zaměřením na její prezentaci v galerii současného výtvarného umění ve VM v Šumperku. 

Doplňování dalších autorů, sjednocení hesel, vyhledávání fotografického materiálu.  

Výstup: Příprava vydání 2. svazku katalogu regionální výtvarné tvorby v rámci Knihovničky 

Severní Moravy.  

 

Spolkový život v Šumperku v 19. a v první třetině 20. století 

Řešitelka: Mgr. Alena Turková 

Mapování německých a  českých spolků působících v Šumperku v 19. století (resp. od konce 

18. století) a v první třetině 20. století – soupis sbírkových předmětů ze sbírky šumperského 

muzea vztahujících se k spolkovému životu, sbírkotvorná činnost. 

Výstup: článek ve sborníku Severní Morava, přednášky a výstava Jak se obyvatelé Šumperka 

v minulosti bavili.  

 

Bryologický výzkum Hrubého Jeseníku, Králického Sněžníku a Rychlebských hor a 

rozšíření vybraných rodů mechorostů na území Čech, Moravy a Slezska 

Řešitelka: RNDr. Magda Zmrhalová 

1. Výzkum vybraných lokalit v Rychlebských horách 

2. Výzkum na dosud na nenavštívených lokalitách Hrubého Jeseníku a revize výskytu 
populací vybraných vzácných nebo ohrožených druhů 

3. Excerpce literatury – historické údaje o výskytu mechorostů v Rychlebských horách  
 

Vědecko-výzkumný úkol bude omezen nebo pozastaven z důvodu nutnosti dokončit 

inventarizaci sbírek v zákonné lhůtě 10 let.  

 
Historie sběru a pěstování léčivých rostlin na Šumpersku.  

Řešitelka: RNDr. Magda Zmrhalová 

Dokončeni úkolu publikací článku o prof. Kubelíkovi a Výzkumném ústavu léčivých rostlin 

ve Velkých Losinách – SM. 

 

Kříže, kapličky a boží muka okresu Šumperk, dokumentace lidové slovesnosti  

Řešitelka: Mgr. Mária Kudelová (Mgr. Janíčková na mateřské dovolené) 

Pokračování ve fotodokumentaci jednotlivých objektů –okolí Velkých Losin, Loučné a Koutů 

nad Desnou.  

 



Současné slavení vánočních svátků  

Řešitelka: Mgr. Mária Kudelová 

Pokračování z roku 2009 - 3. část – vánoční stromek a zdobení – krátkodobý úkol – ukončení 

v roce 2011. 

Výstup – výstava, dílny, přednáška 

 

Neolitické osídlení na Mohelnicku, Zábřežsku a Šumpersku  

Řešitel: Mgr. Jakub Halama  

Sběr a třídění hmotných pramenů (Mohelnice a Šumperk – podsbírky archeologické a část 

šumperské řady H, VM Olomouc), sběr a třídění Nálezových zpráv, Hlášení a starší 

publikované literatury k neolitickým lokalitám v oblasti (Mohelnice, Šumperk, AÚ Brno); 

prospekční činnost – identifikace nových lokalit; vytváření detailního soupisu lokalit a nálezů. 

Výstup: článek nebo publikace (knihovnička SM) mapující neolitické osídlení okresu 

Šumperk (tento materiál citelně chybí, poslední souhrnné zpracování pravěkých lokalit je již staré 

několik desítek let). 

 

Nižší šlechta na Šumpersku a Zábřežsku v 16. a prvních desetiletích 17. století. 

Hospodářský, sociální a kulturní vývoj regionu.  

Řešitel: PaedDr. Zdeněk Doubravský  

Pokračování ve výzkumu archivních dokumentů, zpracování dalších poznatků z literatury a 

jejich zapracování do textů. 

Výstup: článek pro SM, přednáška 

 

Šlechtické rodiny v regionu 

Řešitel: Mgr. Zbyněk Žouželka 

Dokumentace k rodu Dubských z Třebomyslic a Žádlovicích 

Výstup: přednáška 

 

Řemesla na Zábřežsku – tradice a současnost 

Řešitelka: Mgr. Dagmar Tempírová  

Dokumentace historického vývoje řemesel regionu, prezentace sbírkového fondu  a současné 

řemeslné výroby v zábřežském regionu.  

Výstup – výstava: Ukázky výrobků z keramiky (2012), sbírkotvorná činnost – doplňování 

fondu dřeva a keramiky. 



Nové úkoly:  

Studium rozšíření, mapování výskytu a případný popis nových druhů brouků nadčeledi 

Elateroidea na území Šumperska.  

Řešitel: Mgr. Milan Dvořák 

Nadčeleď Elateroidea - Artematopodidae (Lacordaire, 1857), Brachypsectridae (LeConte & 

Horn, 1883), Cantharidae (Imhoff, 1856)  (páteříčkovití), Cerophytidae (Latreille, 1834), 

Drilidae (Blanchard, 1845), Elateridae (Leach, 1815) (kovaříkovití),Lampyridae (Latreille, 

1817) (světluškovití), Lissomidae (Castelnau, 1840), Lycidae (Laporte, 1836), Melasidae 

(Leach, 1817) (dřevomilovití), Omalisidae (Lacordaire, 1857), Omethidae (Le Conte, 1861), 

Perothopidae (xxx),Phengodidae (LeConte, 1861), Plastoceridae (Crowson, 1972), 

Telegeusidae (Leng,1920), Throscidae (Laporte, 1840). V případě nižšího zastoupení brouků 

sledované čeledě bude rozšířen průzkum divergence i na ostatní zástupce tohoto řádu.  

Průzkum bude víceletý (max. 2 roky), zahrnující celý okres, materiál ze sběru bude 

předmětem nejen biologického výzkumu, ale bude i zařazen do sbírek muzea a průběžně i 

prezentován v rámci zoologických výstav, přednášek a článků.  

 
 

2.2.2. podíl na jiném úkolu  

Není.  

 

2.3. Odborná prezentace  

 

2.3.1. konference  

2.3.1.2. aktivní účast  

 VII. Protohistorická konference (dílčí výstup z dizertační práce)                                     Halama 

       

 Přehledy výzkumů na Moravě (Brno, Špilberk 04/2011 – 2 dny) - prezentace výzkumů a  

prospekcí za rok 2010 (1. den – prezentace pravěkých výzkumů, 2. den – prezentace 

středověkých výzkumů)                                                                                                   Halama 

 

2.3.2. semináře  

Semináře odborných komisí při AMG (etnografické, historické ad.)            odborní pracovníci 

 

 



3. Prezentace  

3.1. Ediční činnost  

3.1.1. Periodické tisky  

Severní Morava, sv. 97  

 

3.1.2. Publikační činnost  

3.1.2.1. Samostatné tituly  

 

3.1.2.2. Studie 

 

3.1.2.3. Odborné články  

Prof. Kubelík a Výzkumný ústav léčivých rostlin ve Velkých Losinách (SM, pracovní název) 

                                                                                                                                     Zmrhalová 

„Svou smrtí unikl svým nepřátelům“ 

Osoba Pavla Katharyna z Katharu na Pernštejně, Kunštátě, Dalečíně, Jimramově a Šilperku 

v souvislosti s procesem vedeným proti Karlu st. ze Žerotína.                                 Doubravský 

 

Několik kratších článků k některým archeologickým akcím v regionu z r. 2010 - Přehled 

výzkumů, Brno                                                                                                                 Halama 

 

 
3.1.2.4. Populárně vědné články  

Vytvoření dalších biogramů významných osobností Šumperka                               Doubravský 

 

Článek o některém zajímavém (detektorovém?) nálezu z poslední doby  – Severní Morava 

                                                                                                                                         Halama 

Spolkový život v Šumperku v 19. a na počátku 20. století  SM nebo web                     Turková 

 

 

3.1.2.5. Informační články  

Aktuální informace o výstavách a jiných muzejních aktivitách v regionálním tisku (Moravský 

Sever – Olomoucký den, šumperský Horizont, Kulturní život, zábřežský Průvodce, 



mohelnický a loštický Zpravodaj ), republikovém tisku Mladá fronta dnes, Právo, Věstník 

AMG ad.                                                  kurátoři  výstav, vedoucí muzeí, Berková, Vláčelová 

 

Informace na internetu – aktuální informace o výstavách                   kurátoři výstav, Berková,  

                                                                                                                                     Vláčelová 

   

3.2. Výstavy  

 

3.2.1. autorské z výzkumu  

3.2.1.1. Putování do středověku – výstava nejzajímavějších artefaktů z archeologických 

podsbírek VM Šumperk, doplněná o zajímavé zápůjčky  

            Šumperk, Galerie Šumperska  

            trvání únor - srpen                                                                                 Gronychová, Halama  

 

3.2.1.2. O perníku 

              Zábřeh 

              trvání přechází z roku 2010 do  30.1.2011                                                            Kudelová 

 

3.2.2 autorské  

3.2.2.1. Vánoční příběh  

             Šumperk, Galerie Šumperska  

             trvání přechází z roku 2010 a potrvá do 16.1. 2011                            Gronychová, Filipová  

 

3.2.2.2. Člověk tvůrce, příběh třetí  - hlína – výstava ze sbírek VM Šumperk  

             Šumperk, Výstavní síň  

             trvání únor - květen                                                                                  Turková, Kudelová  

 

3.2.2.3. U nás v kanceláři se nejlepší kafe vaří – kancelářská a sdělovací technika  

             Šumperk , Výstavní síň  

             trvání říjen - listopad                                                                                           Doubravský  

 

3.2.2.4. Jak se Šumperk v minulosti bavil– výstava spolkového života ze sbírek VM  

             Šumperk, Výstavní síň  

             trvání červen – září                                                                                                  Turková  



3.2.2.5. Houby v muzeu  

             Šumperk, Galerie mladých  

             trvání září                                                                                                             Zmrhalová  

 

3.2.2.6.  Připijme si  - výstava ze sbírek VM + zápůjčka od soukromých sběratelů 

Zábřeh  

trvání 6.5. – 31.8.                                                                                               Tempírová 

  

3.2.2.7. Rok lesa   

             Šumperk, Hollarova galerie  

trvání duben - září                                                                                             Doubravský  

 

3.2.2.8. Šumperská architektura 

             Šumperk, Galerie Šumperska 

             trvání září – prosinec                                                                                               Filipová 

 

 

3.2.4. přejatá aktivně  

3.2.4.1. Terry Haass - grafika   - autorská výstava sochařky a grafičky 

             Mohelnice 

             trvání červen - srpen                                                                                                Žouželka  

 

3.2.4.2. Jezuité– výstava zapůjčená z Arcidiecézního muzea v Olomouci + soukromé sbírky 

             Zábřeh 

             trvání 7.9. – 17.11                                                                                                 Tempírová  

 

3.2.4.3. Svět brouků – výstava ze života hmyzu ze sbírek VM+ makrofotografie 

             Šumperk , Hollarova galerie 

             trvání   únor - březen                                                                                                   Dvořák 

 

3.2.4.4. Výstava projekční kanceláře ARCHEO – Ing. Arch. Vít Janků 

             Šumperk, Rytířský sál 

             trvání únor – ½ březen                                                                                            Vláčelová 

   

  



3.2.6. zapůjčená  

3.2.6.1.  Město čte knihu 

Šumperk, Rytířský sál 

              trvání říjen- listopad                                                                                              Vláčelová  

 

3.2.7. Putovní vlastní 

3.2.7.1.  Léčivé rostliny  

              Mohelnice  

              trvání září - listopad                                                                                             Zmrhalová  

 

3.2.7.2.  O perníku     

              Mohelnice 

              trvání prosinec-leden 2012                                                                                     Kudelová    

   

3.2.7.3.  Vánoce, Vánoce… vánoční tradice a zvyky  

             Zábřeh 

             trvání 23.11.-10.1.2012                                                                                          Kudelová  

 

3.2.7.4. Umělecké slohy sedmi staletí na Šumperku, Zábřežsku a Mohelnicku 

             Mohelnice 

             trvání únor – květen                                                                                                 Filipová 

 

 

3.2.8. Putovní přejatá 

3.2.8.1. Dětské kovové stavebnice Merkur  - autor Jiří Mládek 

Šumperk, Rytířský sál+ předsálí  

trvání 15.4. – ½ července                                                                                      Vláčelová 
 

 

3.3. Expozice  

Mohelnice - archeologie – konkrétní výběr předmětů vhodných do plánované expozice ve 

sklepení, podklady pro technický scénář                                                                              Halama  

 

 

 



3.4. Dílny  

3.4.1. autorské z uzavřeného výzkumu  

 

3.4.2. autorské  

Ke každé výstavě budou programy nebo dílny   -     výstavní odd. ve spolupráci s kurátory výstav 

 

Dílny pro děti ze  základních škol k výstavám:  

Člověk tvůrce, Příběh třetí:  hlína        Kudelová, Turková, Halama  

Cesta do středověku: komentované prohlídky, soutěže        Gronychová, Halama              

Velikonoce – muzeum Zábřeh      Kudelová, Tempírová 

Vánoce – muzeum Zábřeh       Kudelová, Tempírová 

O perníku – muzeum Mohelnice        Kudelová, Žouželka 

  

3.5. Přednášky  

Každý odborný pracovník musí mít minimálně jednu samostatnou přednášku (nikoli 

komentovanou prohlídku) v prostorách muzea (přednáškový sál v Muzea v Šumperku, prostory 

pro přednášky na zařízeních). Konkrétní témata a termíny budou upřesněny do konce roku 2010. 

 

3.5.1. autorská z uzavřeného výzkumu    

Mechorosty Hrubého Jeseníku – pro studenty SOŠ v rámci výuky                                Zmrhalová  

Vzácné a ohrožené mechorosty Hrubého Jeseníku                                                          Zmrhalová 

 

3.5.2. autorské  

Proč a jak sbírat rostliny do herbářových sbírek muzea – pro ZŠ, SŠ dle poptávky  

                                                                                                                                         Zmrhalová  

Stromy na podzim – pro 1. stupeň ZŠ dle poptávky                                                       Zmrhalová  

Přednášky v průběhu roku pro ZŠ – historie města, muzea                                            Tempírová  

Jak se Šumperk v minulosti bavil                                                                                        Turková 

Komentované prohlídky expozic  

Komentované prohlídky ke všem výstavám                                                             kurátoři výstav 

 

 

3.6. Kulturně výchovná činnost  

3.6.1. Kulturní projekty obecně  

 



3.6.2. Koncerty – Preludium, Klasika Viva, Vánoční Rybova mše ad.  

 

3.6.3. Přednášky 

          Přednášky pracovníků SMOPAJ z Liptovského Mikuláše  

          Další přednášky budou upřesněny do konce roku 2010 

 

3.6.5. jiné  

7. muzejní noc – Šumperk, červen 

Muzejní noc -  Úsov  

Čarodějnice na Úsově - duben  

Odpoledne pro děti – Úsov, červen 

Dětský den Šumperk  - srpen 

Dny v muzeu – během prázdnin programy pro děti 

Dny evropského kulturního dědictví  

Volné vstupy – státní svátky, dále dle Zřizovací listiny 

 

3.7. Internet  

3.7.1. vlastní stránky  

Vlastivědné zajímavosti – internetové stránky VM v Šumperku :  

Vlastivědné zajímavosti na www.muzeum-sumperk.cz - všichni odborní pracovníci min. 

jedna VZ 

 

4. ostatní činnost  

4.1. posudky  

- odborná vyjádření k plánovaným stavebním činnostem a k probíhajícím dozorovaným 

stavbám                                                                                                                            Halama  

 

4.3. členství v komisích  

- Komise pro kulturu a památkovou péči ROK                                                         Gronychová  

- Komise stavební a pro architekturu, Město Šumperk                              Gronychová, Filipová  

- Předseda regionální sekce AMG, člen senátu AMG                                               Gronychová 

- Člen dozorčí rady Sdružení cestovního ruchu Jeseníky                                          Gronychová 

- Česká botanická společnost                                                                                       Zmrhalová 

- Bryologická sekce ČBS                                                                                             Zmrhalová 



- Britská bryologická společnost                                                                                 Zmrhalová 

   

4.9. zájmová sdružení u muzea 

Vlastivědný muzejní spolek Zábřeh                                                                            Tempírová 

Spolupráce s  o. s. Respekt a tolerance Loštice                                                              Žouželka 

Spolupráce se Společností přátel hradu Bouzova (SACB).                                           Žouželka 

                 

6. účelové komise  

Redakční rada SM, VM v Šumperku  

Redakční rada měsíčníku Kulturní života Šumperka, MěÚ v Šumperku                        Berková 

Poradní sbor pro sbírkotvornou činnost VM v Šumperku                          Turková, Zmrhalová,  

                                                                        Kudelová,Vepřková  + 3 externí spolupracovníci 

Oborové sekce při AMG – jednotliví odborní pracovníci dle zaměření  

PSSČ Vlastivědné muzeum Jesenicka                                                              Filipová, Halama  

Středomoravská archeologická komise                                                                            Halama 

Komise cestovního ruchu – MěÚ Šumperk                                                          Ing. Gruntorád 

 

 
 


